

刷卡之后,钱为何迟迟不到账

违规POS机危害大,山东银联近期开展有奖投诉

财金记者 程立龙

本报讯 去年下半年,济南科技市场的杨老师(化名)经人介绍,花了近2000块钱安装了一台POS机,开始使用几次也挺正常。每次款项都会在第二天打到账上。但有一次客户刷了3000多元,杨老师催了几次才回款。对此杨老师并没当回事,但他没想到后来又接连发生三次刷卡钱没有返还的情况,而且上门推销POS机人员电话也总打不通。这时候,杨老师才觉得自己被骗了。

山东银联相关人士表示,目前布设POS机业务的机构数量日益增多,发展良莠不齐,非正常渠道办理的POS机,可能带来刷卡后资金延迟到账或者不到账的多种问题,商户发现资金损失后往往后悔莫及。

随着经济快速发展,银行卡已经成为人们日常生活中不可或缺的交易结算方式。目前,国内多家非金融收单机构来山东发展业务,市场竞争日趋激烈,一些机构

为了扩大市场份额,置人民银行和发改委的规定于不顾,采取了系列不正当手段谋取短期利益,扰乱了整个银行卡市场的发展。

山东银联相关人士介绍,由于不同行业刷卡手续费标准不同,部分商户为了减少刷卡手续费,使用虚假材料高价违规办理低扣率行业POS机。例如,根据国家发改委规定,餐饮行业的刷卡手续费是每笔1.25%,而超市类行业商户刷卡手续费只要0.38%,所以有的餐饮行业商户就用虚假材料,申请只针对超市行业的POS机具,但是这样做实际上违反了国家发改委费率规定,属于违规机具。而针对这些违规办理的POS机,一旦被发现就会被关停或恢复规定扣率,商户投入得不到回报。据统计,今年上半年1-6月期间,全省共整改违规POS机1234台,关闭违规POS机近2万台。

此外,正规机构布放的POS机会有专门人员上门送打印纸,对POS机进行日常巡

检,并及时对故障机具维修。而非正规渠道办理的POS机往往缺少后续维护服务。

随着科学技术发展,POS机具进步也很大,有的厂商推出了手机刷卡器,这种机器尺寸像麻将牌,只要将其插入智能手机耳机孔建立连接后,把银行卡在其刷卡槽上轻松一刷,通过专用软件就能使用余额查询、转账汇款、信用卡还款、账单缴费、手机充值、购买游戏充值卡等众多功能。这种刷卡器在苹果iPhone手机和谷歌Android系统手机上都能使用,十分方便。

山东银联开展有奖投诉

为了维护银行卡受理市场秩序,保护持卡人的合法权益,山东银联面向社会开展了投诉有奖活动。

广大市民刷卡消费时如果发现POS签购单和发票上商户名称不一样、高扣率套用低扣率、用手机读卡器刷卡收款等情况可以向山东银联投诉,山东银联对有效投诉将予以一定

但是,山东银联相关人士告诉记者,这种手机刷卡器为代表的简易读卡装置,只供个人使用,不能用于商户受理银行卡刷卡。如果商户使用简易读卡装置受理他人银行卡或者安装未经中国银联认证的POS机型号,一旦造成持卡人银行卡信息的泄露,商户可能涉及刑事犯罪,承担相应法律责任。对于持卡人而言,自己也应该提高警惕性,尽量不要使用商家的手机刷卡器等简易读卡装置,防止个人银行卡信息外泄,避免犯罪分子利用这些银行卡信息制造伪卡。

财金动态

大中型钢企上半年利润率仅0.13%

7月30日,从中钢协最新统计的钢铁业上半年运行数据中获悉,上半年钢铁业生产增速有所提高,但盈利水平仍然偏低。

上半年,纳入中钢协统计范围内的大中型钢铁企业累计平均销售利润率仅为0.13%,到6月份时降至-0.23%,该数据仍处于工业行业最低水平。到6月份出现了今年首次单月亏损,亏损额为6.99亿元,企业亏损面为36.5%。1-6月份亏损企业累计亏损面达40.07%。

业内人士慨叹,今年上半年的形势比之前预计的还要严峻。而造成这一局面的正是高企的钢企负债率。记者注意到,86家大中型钢铁企业前5个月的负债总额已达3万亿,资产负债率高达69.4%。而在国内55家钢铁业上市公司中,今年一季度资产负债率在70%以上的公司达18家,占总数的三分之一,钢铁上市公司资产负债率的平均值更是达到84.45%。(夏冰)

工行诸城支行6亿贷款助力小微企业发展

今年以来,工行潍坊诸城支行针对持续低迷的市场经济形势,特别是银行业自身信贷政策收紧、流动性不足的现状,充分发挥资金与技术优势,以解决小微企业融资难这一症结问题为切入点,紧紧围绕广大小微企业金融服务需求,不断整合客户资源,推进融业务品种创新,助力当地小微企业快速发展。上半年该行累计为当地135家小微企业发放贷款6亿余元,为当地经济持续稳定发展注入了强大动力。(穆建民)

万家基金微专栏
“股票理财”篇24

自政府强调了经济增长的“上限”和“下限”后,市场对政策刺激的预期逐渐升温,周期股间歇式的反弹就反映了这种预期。但政府强调得更多的是底线思维下的稳增长,同时,经济托底政策包括但不限于大规模的基建投资,例如棚户区改造、铁路和轨交投资,还包括其他对煤炭、有色和建材等拉动并不大的

市场需要政策面信号

投资,包括智慧城市、企业技术改造和节能环保等,推动信息消费也是备选政策。

目前的主要矛盾是尚不确定政府到底会采取何种政策来稳住经济,是传统的大搞基建?还是稳增长和调结构并重,在加大棚户区改造、铁路和轨交投资的同时,加大智慧城市投资、节能环保、企业技术改造和信息消

费?后者的概率较大。从中央释放的信号看,政府还是希望在经济温和扩张的同时解决结构性问题,也即咱们国家通常选择的在发展中解决问题。在这二选一的悬念下,市场需要政策面上出现明确信号,那行情将面临方向抉择,如果没有明确政策,则随着时间推移,周期股滞涨,行情逐步过渡到调结构的受益板块。

(万家精选股票基金经理 吴印)

下一期:利率市场化改革对A股行情的影响



五年期定存基准利率有望率先取消

据报道,央行已制定推进利率市场化进程的整体改革方案并获得批准。

据悉,央行利率市场化进程设定了近期、近中期和中期目标:近期目标是建立健全自主定价机制,取消贷款利率下限;近中期目标是形成较为完善的市场利率体系、健全中央银行利率调控能力;中期目标是全面实现利率市场化,使央行形成通过政

策利率来进行宏观调控的能力。

基于上述设计,在已经出台政策措施的基础上,近期央行有望通过简并基准利率期限档次、建立主导利率集中报价和发布机制,发行大额存单等方式来稳妥推进利率市场化的进程。

根据央行的规划,取消贷款利率下限后,下一步央行计划逐步简并存款基准利率期限档次。存款利率方面,可先取消五

年期定期存款基准利率,由金融机构自主确定,存款基准利率期限档次将由七档简化为六档。

在具体路径设计上,央行希望在允许合格审慎机构在银行间同业市场上发行同业存单入手,丰富金融机构市场化负债产品。这是考虑到近年来同业融资市场发展迅速,同业融资利率已市场化的现实。央行计划在同业存单取得成功经验后,再发行面

向企业和个人大额存单。

可转让大额存单最早出现于20世纪60年代的美国,由于美国政府当时对银行存款利率规定上限,但上限往往低于市场利率水平。为了吸引客户,商业银行推出可转让大额存单,购买存单的客户随时可以将存单在市场上出售变现。这样,客户能够以实际上的短期存款取得按长期存款利率计算的利息收入。(任晓)

理财

白领流行逛理财夜市 收益有望高于普通产品

白领们错过了银行网点的营业时间,晚上还可以在网上购买白天买不到的理财产品。记者了解到,如今很多银行都推出理财夜市,并受到白领的热捧。业内人士认为,夜市理财产品收益有望高于常规产品。

据了解,目前,包括招行、建行、农行、中行、广发、平安等银行都推出了夜间理财产品。产品以较高收益、较低风险以及中短期为主的理财期限,主要面向具有成长潜力、较强购买力且有着强烈理财增值需求的白领一族。某银行财富顾问李琳对记者表示,随着利率进一步市场化,银行需要进一步压缩成本平衡收支,因此,通过提高夜市产品的收益吸引更多使用网上银行,减少柜台业务成本有望成为一种趋势。业内人士提醒投资者,与其他金融产品一样,夜市理财同样有风险,投资者应结合市场走势理性确定适合自己的投资目标。(新华社)

今年上市银行净利增速或降至8%

中国银行业协会日前发布《中国银行业发展报告(2012-2013)》指出,今年我国银行业依然面临复杂多变的经营环境,审慎监管持续加强,预计全年盈利增速继续放缓,上市银行净利润增速或降至8%左右。

报告指出,受实体经济运行、宏观政策调控和金融脱媒等

因素影响,预计今年银行盈利能力仍面临挑战。生息资产增势有望保持平稳,净息差继续有所收窄,中间业务收入难以实现高速增长,不良资产可能反弹,整体景气度继续下行。银监会数据显示,2012年银行业实现净利润1.51万亿元,同比增长20.7%。

报告预计,中间业务仍将

是商业银行今年转型发展的重要抓手和推动力,业务将进入稳定发展期;预计中间业务非息收入增速将维持回落态势,财富管理、私人银行、托管业务等业务领域将进一步得到重视;第三方支付倒逼银行加速电子化转型,中间业务国际化进程加快。(新华社)

外资保险欲挖“走出去”商机

中国企业海外投资年增长44%

“金融国十条”的亮相,让保险公司看到了商机。其中,鼓励中国企业“走出去”的政策举措,让多家外资保险公司近期相继来华寻找生意经。

2012年,中国非金融企业海外投资总额达到770亿美元,意味着自2003年以来保持每年44%的复合年均增长率。然而,中国企业由于缺乏风险保障意识,往往在拓展海外业务时遭遇瓶颈。这对于在承保大型跨国项目及

特殊风险方面长袖善舞的外资保险机构而言,无疑是一块大“蛋糕”。

德国安联全球企业及特殊风险保险公司首席执行官邵安潇近日率队来华。邵安潇告诉记者,从其调研了解来看,已有越来越多的中国企业在“走出去”过程中选择通过保险这一工具来转嫁风险,但仍有一些近年来滋生的特殊风险常常被企业所忽略。(黄蕾)

财经播报

华润元大保本基金即将发售

低风险投资产品受青睐,可保证投资者免受本金损失的保本基金成为投资亮点。今年合资基金公司华润元大基金旗下首只公募基金,同时也是目前市场上唯一的一年期保本基金——华润元大保本基金也将于近期发行。该基金注重保护阶段性收益,一方面使用投资组合保险技术保障本金安全,一方面优化该保险技术以保护阶段性投资收益。由于其保本周期仅为一年,提高了投资人资产的流动性,资产运用弹性较佳。

中证行业ETF把握行业轮动机遇

在当前A股行情中,无论投资者打算坚定持有医药等成长板块,还是对金融、能源板块的估值修复态度乐观,分别跟踪中证金融地产、能源、主要消费和医药卫生等四大行业指数的汇添富中证指数行业ETF都为投资者提供了精准、高效的一站式解决工具。具体来看,消费和医药是两大典型的抗周期行业,具有突出的成长性。而金融地产、能源则均为典型的强周期行业。在市场风格转换不确定性增强的环境下,投资者可以通过投资中证行业指数ETF来应对当前的行业轮动行情。

泰信基金经济转型孕育投资机会

泰信基金认为,基于调控政策不明朗,市场将陷入反复震荡,未来可重点关注经济转型及金融改革带来的投资机会。对于防守型投资者,可以重点配置固定收益类产品,而进攻型投资者则可关注混合基金。晨星数据显示,泰信基金旗下债券基金泰信增强收益A/C,泰信周期回报上半年同类基金排名分别为64/180、69/180、36/148。权益类基金上半年整体取得10.21%的绝对回报,其中泰信先行,泰信优势、泰信优质生活同类排名分别为14/102、8/93、62/559。